

大洋洲——几近遗忘的转悠

【新西兰——羊背上的国家】

位於太平洋西南部，与澳洲大陆东南端隔塔满尼亚海相望的新西兰，由北岛与南岛及附属岛屿组成，两国同处于大洋洲地区，是操英语语种的国家，其社会发展与经济结构很相似。

新西兰全境多山，平原狭小，畜牧业是其经济基础，境内可看到范围极为辽阔的大草原和蓄养着的优种绵羊和无角肉牛，是世界羊毛的主要产地和牛肉出口国之一。其实，新西兰白种人在17-18世纪初次到来之前，八世纪已有大批毛利人从波利尼西亚划小木舟

跨海过来，由於南岛靠近南极圈，气温较低，不适宜种植农作物，毛利人更多偏居北岛。而大洋洲其他地区仍有十余个太平洋岛国，该地区均属热带和亚热带气候。

长儿新婚未几时，趁蜜月期赴巴厘岛度假时顺道邀同我们转悠了新西兰南岛一趟，因长儿其一同事出生克赖斯彻特市 Christchurch，是南岛第一大城，他介绍了南岛的旖旎风光。皇后镇 Queenstown 是南岛第一旅游城镇，位于南 alpine 山东麓冰川湖 lake Wakatipu 北岸，镇区群山环抱，山顶积雪皑皑，景色

奇幻秀丽。南岛西南端的峡湾国家公园则是新西兰最大的公园，自然生态环境保护非常良好。

那时，我们从巴厘岛登巴刹 Denpasar 国际机场先飞往新西兰首府/北岛的奥克兰市 Auckland，是新西兰第一大城市，下午再转搭国内航班继续飞往地处南岛的克赖斯彻特市。

甫下飞机，我们直接在机场的租赁公司代理租用一辆预约了的轿车赶往市区旅馆，在旅房内先行松弛疲惫的身躯。翌晨用罢早点，就驱车向西南方向四百八十余公里处的皇后镇进发，该镇于19世纪中叶，因为一度发现了金矿掀起的淘金热而兴旺。我们一路行驶，在地形峻峭的山涧，激流奔涌，风景原始自然，充满幻迷惊险，适合诸如漂流或是极具挑战性的探险活动，是电影《魔戒》 Lord of the ring 的拍摄地，我在该处不经意捡到一小块山岩片作纪念，事过十几年，那片小山岩仍完好“摆锁”在我书橱水晶盅里，但已消蚀魔戒的威力了。嘻嘻嘻嘻……

当汽车驶至广袤的旷野地段，交通

舒畅坦荡，大道两侧均是广阔望不到边的牧场，成群的绵羊远远望去好似压境的灰白气浪翻滚，气势磅礴。道路上车流稀少，只有几次与载有农具或塑料用器之类的敞蓬小货车相遇，汽车行驶了6小时余抵达皇后镇。

在镇上街道，我们畅通无阻地径去网订的希尔顿酒店挂房，该酒店附设温泉浴堂，可能太太激进过度，也可能冗长的行程导致，一时体力透支，就在泡温泉时受热气蒸熏突然昏眩，幸好有我在侧搀扶她出浴更衣，躺下休息，不然，假如独自一人泡在稍烫的温泉水，那后果真的不堪设想。

晚上，我们就在酒店餐厅享用晚餐，我们点购的NZ种牛肉扒异常娇嫩适口，吃起来好像入口即化。新西兰牛肉举世闻名，出口很多国家，是餐桌上的极品。但不瞒你说，我私下却更嗜好美国一些餐厅供应的牛扒，肉质纤维较“粗野”，颇具嚼劲。

孩子一路独自掌盘，途中也逛了几处景区，六天五夜的游期不觉已然度过了，我们仍旧按照来时的

航程中转返回印尼巴厘岛登巴刹国际机场，而孩子和媳妇按原计划仍要逗留游巴厘岛及龙目岛，我们因为约定了会晤家乡亲友，就和太太先行返航。

游后延伸：

那段时期的记忆，澳洲历届政府大多与中国亲善，两国经贸日趋紧密，我们在该国也感到一种温和感，印象尤佳。未曾料想，自从美国为要遏制中国的崛起，鼓噪同属操英语的盎格鲁-撒克逊人种的五眼联盟联手对抗、围堵中国。尤其澳洲新一届政府因为执政者的政策偏向也搅动了社会民间的政治意向，澳洲更是成为了反华的急先锋，手段无所不用其极，而原本对中国较为友善的新西兰女总理也无可幸免地被拖下水，眼看如此光景，也终而影响了我们对这些国家的看法，这肯定也不利于多元族群间和谐相处的前景。曾记得，新西兰有一句毛利谚语：“当你面向太阳，阴影终将消散。”总期望这些国家能正视中国的崛起，面向太阳才不致陷入迷思而焦虑。是盼。

作者：吴开森



一帧配图说明：
当年在国家公园留影。